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Αθήνα, 10  Φεβρουαρίου 2025 
 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς 
 
τον Υπουργό Υγείας  
 
κ. Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 
 
 
Θέμα: «Προβλήματα λειτουργίας του Κ.Υ. Ηλιούπολης,  εξαιτίας  ανεπαρκούς 
στελέχωσης και   ελλιπούς τεχνολογικού εξοπλισμού» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το Κέντρο Υγείας Ηλιούπολης στεγάζεται σε ιδιόκτητο κτίριο από το 1992, οπότε και 
ολοκληρώθηκε η κατασκευή του. Παρότι πληροί όλες τις προϋποθέσεις του Π.Ο.Υ.  για 
την ίδρυση Μονάδων Υγείας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας- καθότι βρίσκεται σε κομβικό 
σημείο, εύκολα προσβάσιμο από πολίτες όμορων Δήμων (Δάφνης, Αγ. Δημητρίου, 
Υμηττού, Αργυρούπολης, Αλίμου, Γλυφάδας) με μεγάλους χώρους parking, με 
συγκοινωνίες (μετρό κλπ.) και με πρόσβαση σε ΑΜΕΑ-  έχει οδηγηθεί μετά το 2015 σε 
μια διαρκή φθίνουσα πορεία και συρρίκνωση, λόγω συνταξιοδότησης ιατρών και της 
μη αντικατάστασής τους.  Ταυτόχρονα, μεγάλο μέρος του υπολοίπου προσωπικού- 
απαραίτητο για τις κρίσιμες ανάγκες λειτουργίας του Κέντρου Υγείας- εργάζεται με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου, απουσία βασικών ειδικότητων, (όπως αυτές του 
χειρουργού, γυναικολόγου, δερματολόγου, ωτορινολαρυγγολόγου), ενώ υπάρχουν 
μόνο ένας επικουρικός καρδιολόγος -αντί επτά που υπήρχαν, ένας οφθαλμίατρος- αντί 
τεσσάρων που υπήραχν και ένας οδοντίατρος. 
Επιπλέον, κάποια από τα τμήματά του- όπως το ακτινολογικό, λειτουργούν με 
εξοπλισμό πεπερασμένης τεχνολογίας- δυσχεραίνοντας ακόμα περισσότερο το έργο 
των ιατρών και υποβαθμίζοντας τις παρεχόμενες υπηρεσίες.  
Λαμβάνοντας υπόψη ότι  εάν το  Κ.Υ. Ηλιούπολης ήταν 24ωρης λειτουργίας, 
εφημεριακού τύπου, θα λειτουργούσε σαφώς και  ως παράγοντας ανάσχεσης 
επισκέψεων των πολιτών στα Νοσοκομεία του Κέντρου των Αθηνών για τους δημότες 
των όμορων περιοχών, δεδομένου ότι έχει διαπιστωθεί ότι από τους προερχόμενους 
στα Νοσοκομεία που εφημερεύουν κατά ποσοστό που αγγίζει το 80%, θα μπορούσε να 
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εξυπηρετηθεί  στο ΚΥ, απελευθερώνοντας ανθρώπινο δυναμικό και πόρους από τα 
Νοσοκομεία, παρέχοντας ταυτόχρονα γρήγορη και ασφαλή εξυπηρέτηση των 
ασθενών. 
 
Παρότι οι συνταξιούχοι Ηλιούπολης, Δάφνης & Υμηττού έχουν εκφράσει πολλές φορές 
την έντονη αντίδραση τους σχετικά με την υπολειτουργία των υπηρεσιών του Κ.Υ 
Ηλιούπολης, συνεχίζουν  να ακριβοπληρώνουν διαρκώς στον ιδιωτικό τομέα τις 
υπηρεσίες Υγείας που δικαιούνται να έχουν, ενώ το λιγοστό προσωπικό του Κέντρου 
Υγείας οδηγείται σε εξουθένωση, προσπαθώντας να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες 
ανάγκες της  πρωτοβάθμιας περίθαλψης. 
 
 
      Δεδομένων των ανωτέρω, 
 
      Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
1. Στα πλαίσια της αναβάθμισης της πρωτοβάθμιας υγείας των πολιτών, προτίθεστε 

να προβείτε στις ενέργειες εκείνες,  ώστε το Κέντρο Υγείας Ηλιούπολης να 
αναβαθμιστεί σε Κέντρο Υγείας Αστικού Τύπου 24ωρης Λειτουργίας; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε  άμεσα στην κτιριακή και ενεργειακή αναβάθμιση του 
Κ.Υ. Ηλιούπολης, καθώς και σε αυτήν του τεχνολογικού εξοπλισμού του, με 
σύγχρονης τεχνολογίας μηχανήματα, ώστε να καταστεί ένα Πολυδύναμο Κέντρο 
Υγείας, στο οποίο θα διενεργούνται και  διαγνωστικές εξετάσεις, όπως 
γαστροσκοπήσεις, κολονοσκοπήσεις, μαστογραφίες, αξονικές ή μαγνητικές 
τομογραφίες κλπ. 

3. Προτίθεστε να στελεχώσετε  το Κ.Υ. με περαιτέρω ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, ώστε να επιτευχθεί σύντομα η  απρόσκοπτη και αποτελεσματική 
λειτουργία του;  

 
 

 
Ο  Ερωτών Βουλευτής  

 
 
 

                                                                                                                      Παύλος   Χρηστίδης 
 
 
  

 
 




